

今日视点

请来真专家 赶走假神医

□ 鹿岚

【新闻背景】北京市卫生部门将在全市开展健康养生类的科普专家遴选工作，并统一颁发证件进行管理。北京市卫生局副局长赵春惠透露，市卫生局将与电视台等媒体合作，建立“电视养生专家库”，在固定栏目、频道进行宣传，加强健康科普管理。(1月18日《北京青年报》)

张悟本、大道堂为什么能吸引

那么多人？在相关事件发生后，有评论说人们对“养生”的需求，以及养生、保健市场的监管空白，导致了一系列的“伪大师”粉墨登场。

如今，权威部门准备推出一批经过认证的真专家，可谓务实之举。不生病、少生病、小病食疗可以说是每个人的愿望，这些愿望如果能在专家的引导下实现，当然是好事。

让真正的专家上电视很有必要，不过人的体质各异，望闻问切之

后，再开出对症的滋补汤药或者食疗方子，才令人放心。所以笔者建议，该市卫生部门不妨把遴选出来的养生专家派往市内各家社区医院。

近年，卫生部门大力推广社区医院，但是不少人得了病还是喜欢去大医院排队。中医养生不需要大型的医疗器械，而且普及健康常识，帮助居民“治未病”也符合社区医院的定位，所以社区医院很适合开设一个“养生科”。此外，把取得

资质的养生专家纳入社区医院，也便于动态的管理。

要防范“伪大师”，建立“中医养生准入制”是一个方面。与此同时，医学常识的普及也很必要。古代文人大多有兼习医理的习惯，还有俗语说“秀才学医，笼中捉鸡”。虽然现代医学精深复杂，比“笼中捉鸡”难得多，但是中西医的一些基本常识还是应该走入课堂，让孩子们从小就拥有对“张悟本”的免疫力。

网议时事

【新闻事件】“云南农民杨学涛”发网文《征集签名，要求地方政府给外来人口退税》主张，“纳税人因为户籍原因，在纳税地得不到与户籍纳税人同等权利的，可以申请所得税的减征、免征和退还”。

期待“云南农民杨学涛”的退税建议能启发和触动更多的纳税人对纳税多少“斤斤计较”，进而倒逼收和财政的“深层次改革”，将更多的公共财政用于民生，促进社会公平与和谐。

——燕赵都市报

“同税不同权”的根源在于户籍制度以及与户籍制度相关联的权益。说户籍制度改革困难，那么退税制度的改革就一定简单吗？中国的城市病并非人口自由流动造成的，而是人口不充分的自由流动造成的。许多时候，对外来人口享受公共服务设置过高的成本，反而会导致浪费。

——新京报网

纳税人的权利，并非是与户籍人口同等待遇那么单纯。首先，个人所得税事实上包含着“国家公民”与“本市市民”两项义务在内，只有40%是作为本市市民所尽的义务。其次，外来人口对于暂住城市来说，也不是只创造不消耗。因此，认为在当地缴纳个人所得税就应该享有本地户籍人口待遇，在认知上并非无可争议。

——法制网

漫画漫说

“拼爹”到“拼儿”，权力游戏何时休？

□ 苑广阔/文 朱慧卿/图

【新闻背景】过世两年，低保照吃，直到村民不断举报，低保才最终被取消，而死者儿子竟是当地民政局副局长。近日，被披露发生在江西省湖口县的“死人吃低保”事件，虽然已经受到了有关部门查处，但由此暴露出在低保评定等环节中存在的监管漏洞仍然发人深省。(1月18日《深圳晚报》)

最近几年，遭媒体曝光的形形色色的“拼爹游戏”实在太多，以至于公众都产生了“审美疲劳”。而江西省湖口县这名民政局副局长，和他含笑九泉之下的老爹反其道而行之，合谋给我们上演了一出“拼

儿游戏”——老爸依靠当民政局副局长的儿子，顺利吃上了低保，而且死后去了阴间，低保还照领不误。

其实大家也都知道，不管是“拼爹”还是“拼儿”，甚至以后可能出现“拼孙子”，说到底拼的都是权力。事情被曝光后，根据江西省的有关规定，除非存在贪污、挪用、截留等情况，已经下发的低保金将不会追缴。这也就是说，那些被“死人”吃掉的低保金，根本就不会被追回来。而这名民政局副局长，也依然稳坐权力宝座。经济上无风险，仕途上同样很安全——在这种情况下，“拼爹”或“拼儿”的闹剧恐怕还会继续上演。



热点纵论

公务员“马甲”何以套在临聘人员身上？

□ 武洁

【新闻背景】本月初，深圳下发的《迎大运、创全国文明城市标兵行动纲要》，明确要求广大机关干部每周末拿出半天休息时间义务开展服务，并区别于深圳常见的“红马甲”义工，公务员义工统一着“蓝马甲”。但在昨日的市民旁听座谈会上，一名来自南湾街道社区的公职人员自曝，一些单位都是要临

聘人员穿上“蓝马甲”代替公务员上街做义工，导致临聘人员发牢骚称“被义工”了，更愿意穿红马甲。(1月18日《南方日报》)

既然是公职人员，当然应该更有社会责任感与公共意识才是。从这个角度来看，要求广大机关干部周末当半天义工，要说未尝不是公职人员责任意识的体现。事实上，相比对民间义工作出各式各样的规定，官方的身先士卒其实才更具

表率作用。

然而，尽管号称是“公务员义工”，而且还有“蓝马甲”这一与众不同的醒目标志，但现实中穿着“蓝马甲”的并非公职人员，反而是临聘人员。既然公务员几个字不可能写在脸上，被套上了“蓝马甲”的临聘人员，还真是足以以假乱真，让人认不出来。

不可否认，公职人员也是人，也需要休息。但既然公务系统中

“上有政策，下有对策”早已是人家惯用的伎俩，公职人员的“义工马甲”被套在临聘人员身上以蒙混过关，也就不意外了。

事实上，真正意义上的义工，其实本不该是自上而下的指令，而更应来自主动和自发。当公务员“义工”并非发自公职人员的内心，而更多是行政指令式的要求时，遭遇打折执行，甚至被套上“马甲”，其实早已命中注定。

平心而论

高科技治懒不如强化保障激励

□ 胡忠林

【新闻背景】“民警中有‘懒猫’。白猫(穿警服的)积极性不高，能抓贼的不多；而黑猫(便衣)，抓贼能立功受奖就很积极。我们将启用一定手段监督民警，有可能将GPS戴在民警身上，他跑到茶楼喝茶一下就知道了。”佛山市公安局局长杨建华对网友如是说。(1月18日《广州日报》)

运用GPS定位监督治理“懒猫”问题，其出发点无疑是良好的。然而，透析民警中存在“懒猫”的深层次原因，这种现代化高科技手段究竟能不能药到病除，却是未知数。

“将GPS戴在民警身上，他跑到茶楼喝茶一下就知道了。”笔者很想知道，这位局长所说的GPS定位，到底有没有通过身体热感应成像的视频监督功能？如果没有，明

摆着可以将GPS戴在民警身边的协警或其他人身上。更何况，解决民警中“懒猫”的关键除了监督他们在岗，最为重要的还是要治理他们在岗尽责的问题。

一线民警“见警率”低，固然与监督不到位密不可分，但这显然只是“外因”，而真正起决定性作用的“内因”是什么？就现行公安体系而言，现行的激励和保障机制并不完善。时至今日，各地警

力不足、民警常年超负荷工作的问题依然普遍存在，挖掘民警内在积极性和创造性仍只是一个被各级所重视而并未真正实现的良好愿望。

由此可见，再给力的监督都无法代替“内因”所能起到的作用。倘若不能在保障和激励机制上有所创新和突破，那通过GPS所看到的，无非是在位不谋其事的“做样子”而已。

细品微博

@潘石屹：这两天讨论最多的是，北京最突出的矛盾是人口资源环境的矛盾。好几位代表都说，外地人抢占了北京的资源，公交、医疗、教育、土地、水等。有些外地人靠违法在北京生存，如小广告、办证、倒票等。我想说一点儿不同意见，怕挨板砖，在会上就默不作声了。

@云蒸霞蔚的围脖：我一直搞不明白购买火车票为什么不能像买飞机票一样在网络上完成。输入身份证号码再通过电子支付，坐车前用二代身份证自动打印车票，能省去多少排队的时间呀！谁能告诉我铁道部为什么不能信息化这个过程？

@徐小平：有人说搞好奥运亚运不算什么，搞好春运才真牛。我想说：搞好奥运亚运当然了不起，但春运关系亿万民众的民生问题，是他们一年家庭团聚和幸福的关键时刻，搞好了对社会和谐稳定将起巨大促进作用。所以，希望政府各部门特别加油，尽量减少人们回家的麻烦，让回家过年回家的速度“动如脱兔”。

@石华宁：为让1000多位两会代表委员开会不迟到，不惜让几十万市民上班迟到、挨罚款。陕西省人代会开幕的当天，早上8点上班高峰时段，南二环、长安路等路段被限行近半小时，造成全城交通瘫痪。几十万上班的市民不得不在寒风中让路近半小时，人人都在骂特权，汽车鸣笛抗议。建议代表们先通过议案向西安市民道歉。

今日关注 和利生 投资担保 61868686